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comuni appunto che non possono iniziare 
la lot ta contro la pellagra. 

Vorrei perciò che non si negassero i sus-
sidi a quei comuni che notoriamente non 
potessero provvedere a sostenere questa 
lotta con spese proprie. 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Parli. 
G I O L I T T I , 'presidente del Consiglio, mi-

nistro dell'interno. I l fondo, se' non erro, è 
stabilito per l ' impianto ed il funzionamento 
degli istituti* curativi contro la pellagra: Le 
parole : istituti curativi... 

B R U N E L L I . Non mi ha capito, onore-
vole ministro. Ho detto : se è vero che il 
sussidio governativo si dà a quei comuni 
che hanno già iniziato la lotta contro la 
pellegra, e si nega a quelli che questa lotta 
non hanno potuto iniziare; siccome i comuni 
che nanno la pellagra sono i più poveri, e 
quindi non possono iniziar questa lotta, que-
sti comuni si troverebbero doppiamente 
colpiti, perchè verrebbe loro meno anche il 
sussidio governativo.. . 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Esaminerò questa caso, 
perchè non mi risulta. 

P R E S I D E N T E . Se non vi sono altre os-
servazioni, il capitolo 83 s ' intende appro-
vato in lire 100,000. 

Capitolo 84. Spese per l'esecuzione della 
legge 11 luglio 1904, n. 388, per combattere 
le frodi nella preparazione e nel commercio 
dei vini, lire 50,000. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Sa-
moggia. 

SAMOGGIA. Sarò brevissimo, perchè per 
una seduta domenicale mi pare che sia du-
rata anche troppo. 

Noi abbiamo votato nel bilancio d'agri-
coltura uno stanziamento per combat tere 
le frodi sui vini, e ne abbiamo chiesto anche 
l 'aumento. Ora io vorrei sapere dall 'onore-
vole ministro dell'interno perchè si trovi 
stanziata nel bilancio dell ' interno la somma 
di 50 mila lire per lo stesso scopo. Ma 
questa tutela contro la f r o d e r e i vini da 
quale Ministero dipende? e per quale ra-
gione è divisa tra il Ministero d'agricoltura 
e quello dell'interno? Porse per combattere 
la frode sui vini il ministro dell'interno si 
prende la briga di spendere 50 mila lire al-
l 'agno? Non. riesco a capire ciò. 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell' interno. Questo stanziamento è 
stabilito in base ad un articolo di legge. 

Quando si discusse della questione delle 
frodi nel commercio dei vini fu proposto 
dalla Camera di stanziare 50 mila lire an-
che nel bilancio dell 'interno, perciiè po-
tessero funzionare i laboratori chimici che 
esaminano queste frodi. 

SAMOGGIA. Dipendono dal Ministero 
d'agricoltura. 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Io non poteva fare a 
meno di stanziare in un capitolo questa 
somma, poiché v 'è , ripeto, un articolo di 
legge che lo dispone. 

P R E S I D E N T E . Se non vi sono altre os-
servazioni s'intende approvato il capitolo 84 
in lire 50 mila. 

Voci. A domani ! a domani ! 
Altre voci. A v a n t i ! a v a n t i ! 
P R E S I D E N T E . Io prego tanto gli ono-

revoli colleghi che dicòno A domani, quanto 
quelli che dicono Andiamo avanti, di ascol-
tarmi un momento. 

Tenuto conto che il capitolo 85 si rife-
risce ad una materia, sulla quale si pronun-
ziarono già in questa Camera tant i discorsi 
da farne volumi (Si ride), ma sulla quale 
parecchi oratori sono anche oggi inscritti , 
e desiderano parlare, fosse pure per nulla 
aggiungere di nuovo (Ilarità), io credo che 
sia meglio rimettere a domani --il |seguito 
della discussione. / 

Anche l'onorevole presidente del Consi-
glio mi pare che sia d'accordo... 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Se vogliono, io rimango 
ancora, ma sono ormai cinque ore e mezzo 
che si discute... 

Voci. Ha ragione, ha ragione! 
P R E S I D E N T E . I l seguito di questa di-

scussione è rimesso eventualmente a do-
mani, dopo le interpellanze, o in ogni modo 
a martedì. 

Interrogazione e i n t e r p e l l a n z e . 

P R E S I D E N T E . Si dia lettura della in-
terrogazione e delle interpellanze presen-
tate oggi. 

P A V I A , segretario, legge: 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro delle finanze, per sapere se non 
creda equo avvalersi della facoltà di cui 
all 'articolo 5 del regio decreto 14 settembre 
1862, n. 840 ad aumentare le indennità di 
missione^ ai ricevitori del registro (il cui 


